
HOLSTEBRO DRAGONFORENING 

REFERAT AF GENERALFORSAMLINGEN 19. FEB. 2026 

Gf startede kl. 18.00 med velkomst af formanden, hvorefter fanen blev ført ind af Bent Erik 

Pedersen. 

Formanden redegjorde for aftenens forløb for de 38 fremmødte. 

Der blev afholdt 1 min. stilhed for de afdøde. 

Dragonsangen blev ikke sunget. 

Der blev ikke uddelt nogen årstegn. 

Æressabel med hjelm blev tildelt Dragonmuseets leder A. B. Madsen. 

Fremhævet blev lederegenskaber, systematik, empati, arrangement og godt humør. 

Derefter blev der tid til de gule ærter. (Lidt for tykke). 

 

1. Valg af dirigent. 

Foreslået og valgt blev Georg Hussmann. 

Han konstaterede at GF var lovlig indvarslet.  

Gjorde opmærksom på, ikke at benytte gamle/forkerte datoer og årstal (genbrug).  

 

2. Formandens beretning. 

Startede med at omtale det forgangne år, der har været præget af forandringer i det 

sikkerhedspolitiske især fra USA´s (Donald Trump)  side bl.a. ang. Grønland, 

fredsforhandlinger omkring Gasa og Ukraine.  

Dragonforeningen har i juni været på udflugt til Thyborøn (Sea War Museum  og Museet 

Havets Hemmeligheder). 

Ca. 50 var mødt frem til efterårets foredrag  om Danske Leoparder i Helmand – set fra 

lugekanten. 

Derudover har foreningen været repræsenteret ved Dragondagen, Veterandagen, DDS 

Rep.møde.  Hohen Aspe mm.  

Derudover var der ros og anerkendelse af det store arbejde som Museets medarbejdere 

yder.  

 

3. Regnskab 

Museets Regnskab blev gennemgået. Det udviste et overskud på ca. 13.000,- kr. 

Dragonforeningens regnskab blev ikke fremlagt grundet en fejl i papirerne i forb. m. 

fotokopieringen. Det blev oplyst, at der var et underskud, men stadig penge i banken. 

Kassereren beklagede meget fejlen og oplyste, at begge regnskaber ville blive udsendt pr. 

mail snarest. 

Et medlem foreslog uddeling af regnskab alternativt fremlagt på overhead/pc på GF. 

Museets regnskab blev godkendt. 

Foreningens regnskab godkendt med forbehold. 

 



4. Indkomne forslag. 

Ingen. 

 

5. Fastsættelse af kontingent. 

Uændret kr. 200,-. 

 

6. Valg af formand. 

Pkt. udgår, da det kun er i ulige år der vælges formand. 

 

7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer. 

På valg er Steen Bødger og Tommy Andreasen-Bruhn. (ingen modtager genvalg) 

Foreslået og valgt blev: Per Laugesen og Kaj Schmidt. 

 

8. Valg af bestyrelsessuppleant for 2 år. 

Foreslået og valgt blev Flemming Bagger. 

 

9. A. Valg af billagskontrollant for 2 år (på lige år). Lars Peter Årøe modtager genvalg. 

Genvalgt. 

B. Valg af billagskontrollant for 2 år (på ulige år) Kaj Schmidt ikke på valg. 

Idet Kaj Schmidt blev valgt ind i bestyrelsen skulle der alligevel et nyvalg til. 

Valgt blev: Flemming Bagger. 

 

10. Valg af billagskontrollant suppleant (Hvert år) . Flemming Christensen modtager  genvalg. 

Genvalgt. 

 

11. Eventuelt. 

Dragonbladet. 

Orientering ang. redaktør skifte  fra Villy Ager (grundet sygdom)  til René Dahl Nielsen. 

Forslag om at lægge Dragonbladet ud på foreningens hjemmeside. 

 

Ang. minde af afdøde medlemmer, at gøre det med navns nævnelse.  

Det ønsker bestyrelsen ikke, idet man kan komme til at glemme nogen. 

 

Formanden gør opmærksom på, at vi gerne støtter vores arrangementer økonomisk, 

således at aktive medlemmer får noget for deres kontingent.  

 

Vi er pt. 275 medlemmer. Det er en lille tilbagegang.  

 

p.b.v. 

Bent Erik Pedersen 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

   


